Losningsforslag till valda uppgifter, Arbetsbok UG5

Uppgift 2.1

LIR El,=c
1dr rl, [pc, #I24]
LIERE El,="R"

movs rl, #&5
STR2 RO, [RL]

strb r0, [rl, #01
LIR El,=s

1dr rl, [pc, #Z4]
LIORHA RO,=1000

ldr rl, [pc, #24]
ETRH RO, [R1]

strh rd, [z1, 0]
LIR Bl, =i

ldr rl, [pc, #24]
LIR RO,=100000

| 2000000a: [ 8028 |
1ldr 0, [po, #28]
STR RO, [RL]

20000010: STI rl, [rl,
Z000001Z: | 4620
20000014
[ 20000014:
[zooooo1E
Z000001a
[ 20000014z . 0x0000

[Zo00001e: | zo00001a | . 0xZ000001a
Z0000020: | 20000018 | .word | Ox20000018
Z0000024: | 0000038 | .word | 0x00000328
Z0000028: | 20000014 | .word | Ox20000014
Z000002c: | 000186a0 | .word | Ox000LE6a0

;7 (20000020 <c+0xe>)
; (20000024 <ct+Oxa>)

; (20000028 <ctlmex)
; (2000002c <c+0xl2>)

#0]

; tmow rB, =B}

Utfér sedan instruktionssekvensen 1 simmlatorn och kontrollera, 1 mmmet, att tilldelningama
utfdrts komekt. Fér in virdena i foljande tabell

20000014 <iF: 020001 8eh
20000018 g Qx03ES
2000001a <g>: Oxdl
Uppgift 2.3
LDE BRl,=s
LIR BRZ,=c

LIRE RO, [R1]
STRE RO, [R2]

Skapa ett assemblerprogram och spara som mom3 . asm.
Assemblera, ritta eventuella fel och ladda till sammlator.
Amvind listfilen och lokalisera adresser for vanablema, imdersék mimnesinmehillet med

simulatom, fiyll i dessa:
Adress Vanabel | Varde
20000003 w51 0
2000000a ol 0

+  Placera mitialvardet 0x3E0 1 minnespositionen for vanabeln s.
o TItfir instuktionssekvensen, vilket virde har o efter sekvensen?
OxED
Utgd nu 1 stillet frén foljande deklarationer:
int iz
short s;
Koda m tilldelningen:
a8 = 1i;
*  Acsemblera, ritta eventuella fel och ladda fill sinmlator,
*  Placera imtialvardet (3E000 | minnespositionen for vanabeln 1.
+  Utfar mstruktionssekvensen, observera vardet for = efter sekvensen.



Appendix H: Flyttal

Uppgift 2.4
Adress Variabel | Virde
20000003 <8>: 0
2000000c <Cc>: (=80
o  Utfor instmktionssekvensen vilket viirde har 5 efter sekovenszen?
(FF8&0
Utgd o frén foljande deklarationer:
unsigned short -
unsigned char [=H
Eoda m tilldelningen:

*  Aszsemblera, ritta eventuella fel och ladda till sinmlator,
» Placera pa nytt initialviirdet 0x80 1 mimmespositionen for variabeln c.
+ Utfor mstruktionssekvensen. vilket virde har = efter sekvensen?

(0080

Uppgift 2.5
Instruktion Besknv med ord
Teckenutvidza 16-bitars tal med tecken 1 Em all
SXTH RALBM | 33 bitars tal med teckeniRd
SXTE Rd,Rm ie:‘ci!cgn'an:d.ga ETbllﬂIS ta_l mfd tecken 1 Em ll
32-bitars tal med tecken 1 Bd.
Teckenunvidga 16-bitars tal utan tecken i Fm till
UXTH RA,R® | 35 bitars tal med tecken i Rd.
Teckenutvidza 2-bitars tal utan tecken 1 Fm tll
UXTB RA,RM | 35 bitars tal med tecken i Rd
Uppgift 2.6

Vi tolkar mu 1 stillet virdena som lises frin ombkopplama som tal med tecken Modifiera
programmet fior detta och konfrollera fimktionen. Prova med att stilla in olika virden pa
onkopplama. Vilka ir de enda viirden man kan £ pa displayen for bitar D3-D157

0 och FF

Uppgift 2.7
Installda varden (binart) Resultat C
A B ECOR AND ORE
1111 000G| 1010 0101 0101 0101 1010 0000 1111 0101
10M0 10101 10101010\ 0000 D000 1010 1010 1010 1010
1100 0011 ( 0000 DOOO 1100 0011 0000 0000 1100 0011
Installda virden (bindrt) Resultat C
A B BIC MVH
1111 0000| 1010 0101 0101 0000 01011010
1001010 1010 1010 0000 0000 0101 0101
1100 0011 ( 000D DOOO 1100 0011 11111111




Uppgift 2.9

€ stack.asm BC =l LE SE mem | SEP)
start:|EL =ub 20000000 oo00o0od 2001C00C
B =tars 20000004 20000013 |2001C00C
sub: |FU3H ({LR} 20000006 20000005 |2001C00C
MO |RO, F0xL10 20000008 2 1BFFC 2000000 5
POSH |{RO} 2000000%
BL sub? 2 oooc 2001BFF 00000014
BOE  |[{RO} 20000010 2001BFF 00000010
BOFE BC} 20000012 2000040 11 2 1BFFC 2000000 5
subZ: |PUSH |{RT7} 20000014 200000 11 2 1BFF 00000010
MO |RT7.3P 20000016 2001BFF4 00000000
LDR |RL, [R7,.#4] |200000L18 |0OQQO0000
POF {RT7} 2000001% Q00000 10
EX LR 2000001C 200000 11 |2001BFF 00000010

Uppgift 2.10

2 Compare.

43I

LDR

B2

&

initiera port D som wiport

LDE

(@ adressen till port O:s ut-dataregister tll RS

(@ adressen till port E-5 in-dataregister tll RE

main R0, [RE (@ l3s operand 1 60 R
LDRB Rl, [RE, #1 @ I35 operand 2 6l R1
CME RO,ER1 @ opl - op2 -= APSR
BHI (BGT main 1
MOV RO, #0
B main_2

Eonfrollera m programmets finktion genom att undersoka resultatet for foljande mstallda virden
Markera med ett ¥ 1 de rader dir jimfarelsen utfaller med resultatet sant

Inport 1

Inport 2 Itan tecken Med tecken
Dec

11111111




Appendix H: Flyttal

Uppgift 2.11

Siffra

Sju-segmentshod

Bindr kod Binar form Hexadecimal form

2 D000 0011 1111 aF
1| 001 0000 0110 06
Z( 0010 0101 1011 5B
3 001 0100 1111 4F
41 0100 0110 0110 66
501 0110 1101 6D
gl 0110 0111 1101 T

7011 0000 0111 a7
2| 1000 0111 1111 TF
g 100 0110 0111 67
A 1010 0111 0111 7
B[ 1011 0111 1100 TC
Z{ 1100 0011 1001 34
ol 11 0101 1110 AE
E{ 1110 0111 1001 79
Fl 1111 0111 0001 71

Ge en C-deklaration SzgCodes av ett mitierat falt som rymmer samtliga segmentskoder:

oversiitt deklarationen till assemblerkod:

eglodes: .BYIE 0x3F,0x0&,0x=5B, 0=4F, 0xte, OxeD, 0x7D
BYTE 0Ox7F,0xe7,0x77,0x7C, 0x39, OxSE, 0x79, 0x71

Uppgift 2.12

STAarT:

forend:

UL, ¥F
®l,=Ca

gi=20
- e
@ Rl = &call]
@ i « sizeof(ca)
B ca[i] = 1
B i=3i+l
- - -
= @ calS5] = OxFF;

?




Uppgift 2.13

R o

O R R
RS - |
(4]
[]
I
=
s

Uppgift 2.14
E
» Utga frin kommentarerna och visa en kodsekvens som utfér tilldelningen

IDR =05 TR =1

15T F B RL = i*2

ZOD i B RO = i*(2+1)
s R RL = 3

ZOD B0, R0, RL B RO = (1%3)+3
s EL,=m B Rl = &m3[0]
I0FE EO, (RO, RL B RO = m3[1] [3]
s EI, @ Rl = &ch

TEE BO, [RL B ch = RD

* Redigera en killtextfil reacmatrix. asm assemblera och ritta eventuella syntaxfel
« Oppna listfilen readmatrix. 1st, lokalisera adresser for vanablema i och j och ch

wvariabel adress
i (20000014

] (20000018

T T

ch (20000025




